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甲斐市教育委員会第２回定例会議事録 

 

1  日  時   令和３年５月 26日（水）午後３時 15分 

2  場 所  甲斐市役所 新館２階 防災対策室 

3 開  会   午後３時 15分 

4  出席者   【教育長】宮坂雄次郎教育長 

【委 員】長田明美職務代理者 小林啓子委員 

          金子初男委員 中込正久委員 

      【説明員】小澤明教育部長 名取藤吾教育総務課長 

 坂本公彦学校教育課長 高須秀樹生涯学習文化課長 

 岸部俊一スポーツ振興課長 保坂義実図書館長  

金丸徹学校教育指導監 

5 傍聴人  なし 

6 事務局  森川嘉亮教育総務係長 柴崎唯教育総務係員 

7 議事録署名委員の指名 

8 前回議事録の承認 令和３年度 第１回定例会議事録 「承認」 

9 教育長からの報告 

10 議 題  

第１号 令和３年度甲斐市立小中学校評議員の委嘱について 

第２号 令和３年度双葉西小学校学校運営協議会委員の任命について 

11 その他 

（1）令和２年度創甲斐教育推進事業の進捗状況について 

（2）令和３年度学校基本調査集計表について 

（3）令和２年度末市内中学校３年生進路状況について 

（4）≪ラジオ体操のまち甲斐市≫推進計画における令和２年度成果指標実績値の報  

告について 

（5）甲斐っ子卒業プレゼント事業（自治体マイナポイントモデル事業）について 

(6) ６月の行事予定について 

12 閉 会 午後４時 20分 
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○開 会 

事務局     開会を宣する。 

 

○あいさつ   

教育長     10都道府県の「緊急事態宣言」及び８県の「まん延防止等重点措置」 

が発令されていますが、全国的に感染拡大が続いています。 

このような状況下ですが、各校から上がってくる感染症発生状況報告

書によると、４月 PCR 検査数は 16 件、出席停止数２件となっています。 

５月は今日現在 PCR 検査数 25 件・出席停止数８件となっています。

ウイルス感染が大分身近なものになっています。学校に保護者を集める

機会を考慮して欲しいというお願いを各校に配布したところです。 

修学旅行については、５月実施予定の８小学校、１中学校はすべて延

期となりました。６月実施予定の小学校は変更を検討しています。 

７月が３校、９月が５校、10 月以降が７校です。保護者の意向は、ぜ

ひ実施してほしいという事です。予定通りになるか様子見の状態です。 

ICT 教育について、ICT 教育推進委員会を中心に作業が進み、児童生

徒用端末に個人ごとの目印を付けてアカウントやパスワードを設定など

してきました。 

保護者対応としてリーフレット・GIGA 構想の解説書・PC 利用確認書

等の資料配布が終わり、各校「GIGA授業開き」で動き始めています。 

HP にも２つの小学校で様子が報告されています。中学校が比較的早く 

使い始めています。 

最近の市内 16 校の状況をお話しいたしましたが、昨年度の経験を生

かして各校とも落ち着いた対応をしています。現場との情報交換を大切

にしながら推移を見守りたいと思います。これをもって挨拶とさせてい

ただきます。 

 

〇前回議事録署名の指名について 

 事務局     先月承認していただき、今定例会からスタートする制度となります。

甲斐市教育委員会会議規則第 16 条の３において、議事録には教育長のほ
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か、会議によって定めた２人の委員、及びこれを作成した職員が署名を

しなければならないとあります。現状は教育委員の皆様全員に署名をい

ただいておりますが、今回５月の署名から、議事録の署名につきまして

は会議規則に則り、教育長が指名した２名に６月の定例会終了後に署名

を行っていただきます。 

         前回議事録の承認については、今回は４月の議事録の承認ですので、

先ほど皆様に署名をいただいた時点で承認となります。次回につきまし

ては、今回５月の議事録について意見があるかどうか等承認について諮

り、承認いただいた後に指名した委員に定例会終了後署名をいただきま

す。 

         改めまして議事録署名委員の指名をお願いいたします。 

 教育長     議事録署名委員を指名します。Ａ委員、Ｂ委員を指名します。よろし

くお願いいたします。 

○教育長報告 

教育長     ５月の諸報告をいたします。 

５月 20 日、甲斐市小中学生スポーツ・文化芸術等県外大会出場激励金 

交付要綱の第１号該当者に、直接お渡しいたしました。内容は、山梨県

春季水泳大会予選会女子背泳ぎ 100 メートル「中学２・３年の部」で１

分５秒 86 の好記録で１位となり、５月 23 日茨城県で開催された「2021

年度いきいき茨城ゆめカップ」に出場され、結果は自己記録を更新しま

したが、３位でした。あと１秒短縮すれば国体出場枠に入れたとのこと

です。いずれにしろ健闘したようです。 

以上、５月の諸報告とさせていただきます。 

 

○議 題 

第 1号 令和３年度甲斐市立小中学校評議員の委嘱について 

事務局     （資料説明）  

教育長     ご意見、ご質問はありますか。承認してよろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

第２号 令和３年度双葉西小学校学校運営協議会委員の任命について 



~ 4 ~ 
 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。承認してよろしいですか。 

一 同     異議なし。 

○その他 

（1）令和２年度創甲斐教育推進事業の進捗状況について 

事務局     （資料説明） 

事務局     （資料説明） 

事務局     （資料説明） 

事務局     （資料説明） 

事務局     （資料説明） 

委 員     「魅力ある学校を支える指導体制の充実」において「甲斐市学校評

価・教職員アンケートにおける「あなたは校内研究（研修）に主体的に

関わっている」の設問に「とてもそう思う」と回答した教職員の割合」

が非常に少ないように感じます。結果が正しいのかどうかが少し心配で

す。 

事務局     校内研究につきましては、校内研究を行うという気持ちの面では、昨

年度は例年に比べるとかなり薄かったと思います。学校が２か月休みと

なり、夏休みもかなり短くなった中で、残りの 10 か月で授業すべてを

行うということは非常に厳しく、子どもも教員も昨年度はとても頑張っ

たと思います。そのような状況下で校内研究を例年と同じように行うわ

けにはいかなかったと思います。しかしながら、コロナ禍を理由にして

今年度もそれで良いということではありませんので、今年度は創甲斐教

育の中でいろいろな指定校が入ってきたり、なによりも GIGA スクール

の研修を十分に進めていかなければならないと思いますので、新たなス

タートを切れるように頑張っていきたいと思います。 

委 員     「学校における働き方改革の推進」の「年間 20 回以上「きずなの

日」を実施している学校の割合」については、目標値は小・中ともに

100 パーセントですよね。令和２年度はコロナ禍という普段とは違う状

況でしたが、平成 30 年度の現況値はそれよりもさらに低い値になって

います。昨年度も学校訪問の折に「きずなの日」を実施できているかと

いう問いかけをされていましたが、実施についての意識がしっかりと持
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てるといいなと思いました。 

        また、「甲斐市学校評価・児童生徒用アンケートにおける「平日、家

や図書館などで、一日あたりどのくらいの時間、読書をしますか」の設

問に「30 分以上」と回答した児童生徒の割合」については、目標値も現

況値も低くなっておりますが、大事なことなので目標にしていると伺い

ました。コロナ禍で家庭での時間が増えたり、親子のコミュニケー シ

ョンができている中で数字が上がっているようですが、新型コロナウイ

ルスによる影響が終わった後も継続していただきたいと思います。 

委 員     「幼児教育の推進」の「幼稚園や保育園との交流活動を年３回以上 

行った小学校の割合」については、令和２年度が 9.1 パーセントとなっ

ており、これは多分コロナ禍の影響によるところだと思います。その分、

年度の切り替えを幼稚園と小学校や小学校と中学校の打ち合わせや連携

が大切になると思います。 

        また、「年間 20 回以上「きずなの日」を実施している学校の割合」に

ついては、数字が変わっていないという部分もあり、多忙化解消との関

連もあり、学校の現実的な教科の時間数や行事も強い部分で、目標値か

らすると実態を踏まえた上での取り組みが必要になると思いました。 

事務局     「きずなの日」につきましては、昨年度は例年とは異なる状況でした

ので、それが原因だと思われます。平成 30 年度も低かった理由につき

ましては、きずなの日として綺麗に設定して実施することが難しかった

のだと思います。山梨県教育委員会で「きずなの日」が始まった時に、

月曜日が指定されていました。月曜日は会議を入れられない日となりま

すので、月曜日でなければならないという気持ちが学校にあったのかも

しれません。 

しかしながら、県教委の「きずなの日」の設定においては、「月曜日

など」と書かれておりますので、ほかの曜日でも良いのだということで

あれば、かなり取りやすくなると思います。昨年度も「きずなの日」を

うまく設定した学校においては、月曜日にこだわらなかったので多く実

施できていたというところもあります。 

そういったことについても、これからの 16 校会でも周知をしていき、

今からでも十分たくさん取れると思いますので、設定の仕方を工夫して
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いただくよう、伝えていきたいと思います。 

家庭での読書につきましては、過去 10 年間の数字がなかなか上向い

ていかない中で、去年の数字が上がったのは、新型コロナウイルスの影

響があると思います。小中学校の司書の先生に確認をしてみたところ、

貸出数はそれほど増えてはいないそうですが、子どもたちの会話の様子

から家庭で本を読むようになったり、母に勧められた本があるか尋ねら

れることが増えたそうです。家庭での会話の延長で本に興味を持つこと

がありました。これで終わらせないようにこのきっかけを大事にしなが

ら、この数字がもっと上がっていくように司書部会と協力しながら進め

ていきたいと思います。 

幼小、小中連携につきましては、昨年度の数字についてはご指摘のと

おり行事が行えなかったことが原因であります。その分、幼小、小中で

の情報交換については例年通り行っております。小中連携についてはい

つも以上に、教員が小学校に行き、いつもできなかったことを行ってお

ります。今年も状況を考えると数字を上げることは難しい部分もあるか

と思いますが、ご指摘の通り情報交換はいつも通り丁寧に行う必要があ

ると思いますので、16校会でも周知していきたいと思います。 

教育長     昨年のホームページでも小学校の児童が保育園に行ったり、保育園の

園児が小学校に来るということが書かれていました。 

   その他ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（2）令和３年度学校基本調査集計表について 

事務局     （資料説明） 

委 員     この新しい学校の 25 人というのは甲斐市の子どもではなく、県外か

らも来ているのでしょうか。 

事務局     現在資料は持ち合わせておりませんが、令和３年の１月くらいから各

小学校を回って積極的に宣伝をしていた印象があります。 

教育長     その他ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 
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 （3）令和２年度末市内中学校３年生進路状況について  

事務局       （資料説明） 

委 員     中学３年生の時に不登校だった生徒の進路はどうなっていますか。 

事務局     大まかな数字となりますが、多くは通信制または定時制の学校です。

全日制は敷居が高いところがありますが、私立の全日制に通っている子

は何人かおります。 

教育長     その他ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（4）≪ラジオ体操のまち甲斐市≫推進計画における令和２年度成果指標実績値の報  

告について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（5）甲斐っ子卒業プレゼント事業（自治体マイナポイントモデル事業）について 

事務局     （資料説明） 

委 員     マイナンバーカードを作成する際は身分証明が必要であったかと思い

ますが、中学３年生が用意する場合は学生証や保険証でも大丈夫なので

しょうか。 

事務局     15 歳未満は法定代理人による申請及び法定代理人同伴での受け取りが

必要となります。その際、法定代理人と申請者本人の身分証の提示が必

要となり、身分証は学生証と保険証の２点確認で大丈夫です。 

委 員     保護者が同伴していないと作ることができないのでしょうか。 

事務局     受け取りの際は法定代理人と一緒に窓口に出向いていただく必要がご

ざいます。 

委 員     令和３年度の単年度の事業ですか。それとも今後も継続されるので 

しょうか。 

事務局     総務省のモデル事業として採択されましたので、まずは令和３年度の

単年度の事業となります。成果等を勘案し、主管課のスマートプロジェ

クト推進課において次年度の検討を行うこととなっています。 



~ 8 ~ 
 

教育長     ご意見、ご質問はございますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（6）６月の行事予定について 

事務局     （資料説明） 

教育長     行事の追加等がありましたらお願いいたします。 

事務局     予定の追加をお願いいたします。６月９日（水）の 11 時 30 分から双

葉 B＆G 海洋センター最優良表彰がございます。場所は本館大会議室で、

出席者は市長、副市長、教育長、教育部長他となります。 

教育長     ご意見、ご質問はございますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

○閉 会 

事務局     本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例会

の閉会を宣する。 

 

閉会時間   午後４時 20分 

 

 


